

2023年11月15日 星期三 编辑:张海平 校对:丰雁 版式:申宝超

# 寒冷冬季把安全“戴”回家

## 我市道德模范和身边好人代表为市民赠送爱心流动头盔

为增强市民文明交通、平安出行意识,营造良好的出行环境,11月14日,新乡道德模范身边好人临时党总支和新乡市工业学校“三叶草”志愿者服务队举行向市交通管理支队和市民代表捐赠“爱心流动头盔”仪式。



活动现场

本报讯(记者 申长明)据了解,为守护好市民的出行安全,我市交管部门把“一盔一带”安全守护行动作为一项重点民生工程来抓,全力推进摩托车、电动车驾乘人员头盔佩戴工作。“河南好人”、新乡市工业学校校长李瑞睿告诉记者,该校志愿者积极捐款,购买了400顶电动车安全头盔,以“三叶草”志愿者服务队和新乡市道德模范身边好人临时党总支的名义捐赠给市交通管理支队和市民代表,以实际行动助力我

文明交通、绿色出行实践活动。

当天下午,在金穗大道与和平大道交叉路口附近,记者看到,骑电动车的市民大部分能按照规定佩戴安全头盔,但极个别骑行者没有佩戴头盔,现场的志愿者和交警及时走上前去,为他们送上漂亮的流动头盔,并提醒有时间一定及时归还,让更多的忘记佩戴头盔的市民受益。

据在现场参加此次捐赠活动的全国道德模范提名奖获得者、新乡市道德

模范身边好人临时党总支书记买世蕊介绍,佩戴安全头盔能很好地保护市民的出行安全,经过多方协商,决定为交警执勤岗楼捐助些安全头盔,以备骑电动车没有佩戴安全头盔的市民临时使用。希望通过此次捐赠爱心流动头盔活动,能为骑行者提供安全保证,让佩戴安全头盔成为城市的美丽风景,为建设更加安全有序、文明和谐的新乡贡献力量。

# 强基础 转作风 树形象

## 市城管局实现由“管理者”向“服务员”转变

本报讯(记者 张延)11月14日,记者从市城管局了解到,该局深入推进“强基础、转作风、树形象”活动,实现由“管理者”向“服务员”转变,致力于打造“文明柔性执法、微笑细致服务”的新乡城管新名片。

在友谊路宝龙邸小区门店前,执法队员向商铺、过往市民宣讲《新乡城市市容和环境卫生管理条例》《新乡

市餐厨废弃物管理办法(试行)》等法律法规,引领市民共同打造亮丽的城市容颜。执法人员走街道、进商铺,积极做好城管法律法规宣传,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,累计发放宣传彩页2万余份。

“每天徒步执法早已是队员们工作的常态。”一名执法队员说,队员们每天要走1万多步,在丈量城市文明的道路

上,跑出了一双双“铁腿”。

为更好地服务群众,新乡市城管局倾心打造50座“党建+执法+服务”为一体的城管驿站,站内配置饮水机、空调、手机充电器、多功能充电插孔等设备设施,成为群众外出“渴可饮水、夏可避暑、冬可取暖”的爱心驿站,实现了“城管就在身边,服务就在眼前”的目标。

# 公交车长暖心举 徒手推车获赞

本报讯(记者 丁艳冰)不仅能把自己的车开好,遇到别人的车出现问题,公交车长也能出手相助。11月14日,公交热线接到乘客来电表扬,称30路公交车长徒手推车疏通交通堵塞好样的。

原来,11月11日16时20分,30路公交车长游乃坤驾车行至金穗大道胜利街交叉口时,发现前面道路拥堵非常严重,他谨慎地驾驶着公交车跟随车流

慢慢地向前跟进。向远望去,游乃坤发现右前方一辆黑色的私家车打着双闪,停在路中央靠右的位置,造成道路拥堵。

当游乃坤驾车行驶到此车车后时,他按了两下喇叭示意车主公交车无法通行,请求让道。私家车车主竟然打开车门下车,一手扶方向,一手拉座椅靠背用尽全身力气推起车来。游乃坤意识到原来这辆车坏了。看到车主吃力

地推车前行但并无效果,游乃坤连忙下车,站在车后使劲推了起来。游乃坤示意车主上车扶方向,他来推,在两人的配合下,车子顺利被推向了道路右侧的一个岔口处,整条道路瞬间畅通起来。

游乃坤快速返回驾驶室,继续投入运营中。这一幕被车上的乘客看在眼里,记在心里。得知自己被乘客电话表扬,游乃坤谦虚地表示,大家都是道路通行的参与者,互相帮助是应该的。

# 代表“零距离”“沉浸式”参与 封丘县开展“市场监管体验日”活动

本报讯(记者 崔敬)深化市场监管领域行风建设,优化营商环境。11月13日,记者了解到,封丘县市场监督管理局组织人大代表、企业代表等社会各界人士开展“市场监管体验日”活动,搭建市场监管部门与群众之间的“连心桥”。

近日,封丘县市场监管局19个乡

镇市场监管所相继邀请人大代表、企业代表等社会各界人士参与,先后前往行政审批服务大厅、商场超市、零售药店、学校食堂等场所,亲身体验行政审批服务及日常监管工作全流程各环节。

“通过这次‘市场监管体验日’活动,‘零距离’参与市场监管局日常的监督检查和执法工作,我对市场监管有了

更深入的了解,学到了很多食品、餐饮卫生和鉴别假货的新知识。”市人大代表孙世利说道。

据了解,通过代表们“零距离”“沉浸式”全过程参与的方式,让封丘县市场监管工作更加透明,服务更加便民,监管更加严格,执法更加公正,搭建市场监管部门与群众之间的“连心桥”。

# 我市发布 打造法律职业共同体 10项举措

本报讯(记者 申长明)11月14日,记者从市中级人民法院召开的新闻发布会获悉,为切实解决执行难,我市发布了《新乡市中级人民法院、新乡市中级人民法院、新乡市司法局、新乡市律师协会关于推进律师深度参与执行打造法律职业共同体的10项举措》(简称10项举措),并向社会公布了全市10起打击拒执罪典型案例。

据了解,2022年以来,全市法院通过畅通执行联动协作路径,加强与公安、不动产、大数据、税务等部门联动,先后建立不动产、公积金专项查控工作室,开通查控专线,实现主要财产形式网络查控的全覆盖,发起执行协查近12.26万次,执结4.08万件,执行到位45.58亿元。

全市法院与公安机关建立了协调联络员制度,构建“公诉+自诉”相结合的打击机制。今年以来,该院已受理拒执刑事案件21件,审结10件,判处拒执罪10件12人。同时,该院进一步规范了律师调查令的适用范围,探索建立在线申请、验证律师调查令程序,积极协调对接各联动机关,做好全流程服务保障,便利律师发挥专业优势,及时、高效发现财产。

此次发布的10起打击拒执罪典型案例是近年来新乡中院联合公安机关在打击拒执罪方面取得卓有成效的典型案例,主要涉及违反财产报告制度及限高令、暴力抗拒执行、规避执行、转移、隐藏、毁损、低价出租财产和拒不交付财产等方面,规避执行、妨害执行、抗拒执行的行为严重损害债权人合法权益等方面。此次发布的《10项举措》是由市中级人民法院、市司法局和市律协共同签署的,就如何保障律师参与执行、发挥他们在执行调查、信访化解和执行监督中的作用提出的具体意见。

《10项举措》的主要亮点包括五项推动举措,明确推动律师深度介入执行工作的环节,推动律师在终本程序中的监督作用;推动律师在参与分配和执转破程序中的作用;推动律师在财产保全中的作用;推动律师参与执行信访矛盾化解工作作用;推动律师发挥执源治理作用。三项权利保障明确维护律师在执行工作中享有的权利,即保障代理律师的财产调查权;保障代理律师对执行案件的知情权和诉求表达权;保障代理律师对执行案件的监督权。三项监督协作包括建立“执行案件质量评查律师库”,邀请律师对执行案件评查监督;畅通律师参与执行活动渠道,主动邀请律师参与重大执行活动;建立健全沟通协调机制,构建执行人员与律师彼此尊重、平等相待、相互扶持、相互监督、正当交往的新型良性互动关系。

